

Akreditácia Ústavu politických vied SAV

1. január 2012 – 31. december 2015

Dňa 13. októbra 2016 sa uskutočnilo stretnutie akademickej obce Ústavu politických vied SAV so zástupcami akreditačného Hodnotiaceho panelu pre spoločenskovedné a humanitné pracoviská Slovenskej akadémie vied (III. oddelenie vied SAV), ktorý bol súčasťou zahraničného celoakademického Meta-panelu. Výsledkom akreditačného stretnutia bola Hodnotiaca správa výskumného pracoviska z 20. januára 2017 na záver ktorej sa uvádzalo:

„- Celkové hodnotenie: D

- *Výskum nemá pevné základy a stagnuje, prípadne má nedostatky z vedeckého alebo technického hľadiska*“

Ústav politických vied SAV dostal ten istý text aj v sprievodnom liste Predsedníctva SAV – č. Ú SAV – 0363/2017 z 10. februára 2017. V liste sa nachádzalo aj poučenie o odvolaní.

Po dôkladnej analýze Hodnotiacej správy – Hodnotiacej komisie Meta-panelu sa ÚPV SAV rozhodol, že v zmysle príslušnej legislatívy podá odvolanie proti celkovému hodnoteniu pracoviska. Doviedlo nás k tomu predovšetkým poznanie, že zahraničný Hodnotiaci panel urobil pri vyhodnotení „Akreditačného dotazníka ÚPV SAV“ dokázateľne viacero faktických chýb ohľadne pôsobenia ústavu z medzinárodných aspektov. To naše pracovisko evidentne poškodzovalo, zvlášť keď Hodnotiaci panel prioritne kládol dôraz na pozíciu ÚPV SAV v zahraničnej sfére.

Z ďalších výhrad uvedených v Odvolaní proti argumentácii Hodnotiaceho panelu považujeme za potrebné upozorniť na prípad vedeckého projektu „Osobnosti slovenskej politiky“. Jeho výsledky doložené knižnými publikáciami označil Hodnotiaci panel len „za osvetu“, čo ÚPV SAV jednoznačne odmietol.

Hodnotiaci panel prezentoval svoj postoj k odvolaniu ÚPV SAV v Stanovisku z 19. júna 2017. Okrem iného sa v ňom písalo: „*Pokiaľ ide*

o konkrétne námietky uvedené v odvolaní, poznamenávame, že jeden bod hodnotenia si vyžaduje opravu a ďalšie vysvetlenie.

- Ústav politických vied sa skutočne podieľal na riešení dvoch projektov Európskej komisie. V hodnotenom období však Európska komisia ponúkala rôzne programy a výzvy v rámci 7. rámcového programu a H 2020, na ktoré bolo možné zareagovať: ERC, Spoločenské výzvy, COST, Maria Curie a pod.

- Pokiaľ ide o počet zamestnancov, dotazník obsahuje rôzne tabuľky. Hodnotiaci panel vychádzal z tabuľky 2.8.1. ...“ – a celý text Stanoviska sa končí slovami:


„Hodnotiaci panel nemá dôvod meniť svoje stanovisko, odporúčania, čiastkové hodnotenia, či celkové hodnotenie.“

Zo stanoviska Hodnotiaceho panelu vyplývalo, že uznal niektoré svoje chyby, ale ďalšie uvedené v odvolaní ÚPV SAV ignoroval. Popri tom sa Hodnotiaci panel dopustil vo svojom stanovisku znova tej istej chyby, keď uviedol, že ÚPV SAV sa mal uchádzať o grant v programe Horizont 2020, hoci tak podľa Akreditačného dotazníka urobil.

Predsedníctvo SAV celý proces akreditácie ústavov SAV prerokovalo na mimoriadnom zasadnutí dňa 20. júla 2017. Odvolanie ÚPV SAV zamietlo – a vo svojom uznesení neuviedlo ani Hodnotiacim panelom priznané faktické chyby.

Na základe uvedených faktov sa Ústav politických vied SAV rozhodol – v prílohách tohto materiálu - prezentovať celú dokumentáciu k akreditácii na internetovej stránke pracoviska. Stalo sa tak so zámerom, aby sa mohla aj širšia verejnosť oboznámiť s akreditačným hodnotením ÚPV SAV a utvorila si na túto problematiku vlastný názor.

SLOVENSKÁ AKADÉMIA VIED
Ústav politických vied
Dúbravská cesta 8.9
841 04 BRATISLAVA



Bratislava 13. októbra 2017

PhDr. Miroslav Pekník, CSc.
riaditeľ ÚPV SAV